

第1天

现代画报

“以理想主义生活”温暖全城

南京首份时尚生活杂志昨在寒风中出街,丰富了城市文化

天气

本周末还将有较强冷空气来袭

快报讯(记者 刘峻)冷空气驱散了雾霾天气,也让人有了“清凉凉、冷飕飕”的感觉。从预报来看,今明两天,气温仍旧没有缓过劲来,明晚甚至还要飘点小雨,周末可能还要迎来冷空气,保暖御寒,是这周的主旋律了。

昨天,省气象台发布了霜冻警报,沿淮和淮北地区有霜或霜冻,专家提醒,近期气温较低,建议大家多晒太阳、多运动、多吃温性的食物,早晚出行需注意防风保暖。

江苏省气象台专家表示,本周全省除了周三和周四沿江和苏南地区有弱降雨外,其余基本都是好天,但受持续冷空气南下影响,本周气温总体较低,其中周一周二淮北地区有霜或霜冻。另外还有一次较强冷空气将于本周末(16-17日)影响江苏,届时东部地区将会有5-6级的偏北大风,请注意防范。

南京三日天气

今天 阴到多云,8℃~15℃
明天 多云转阴,夜里部分地区有时有小雨8~17℃
后天 阴转多云,10~19℃

1.0新闻吧

江苏今年出境人数将近百万人次,外交部官员提醒收到领事提醒短信一定要留着

快报讯(记者 鹿伟)出国在外丢了护照怎么办?一旦在国外发生意外,怎么办?哪些国家近期不安全,不能前往?……昨天,为期五天的江苏省领事保护宣传周活动在南京正式启动,外交部领事司司长黄屏来宁做了一场专题讲座。

“到了国外,一下飞机,你会收到一条领事服务短信,这条短信一定不要删掉。”黄屏介绍说,外交部领事保护中心编制了针对海外中国公民的权威安全提醒短信,短信内容包括领事馆电话及各国风险情况等注意事项,在中国公民抵达海外的第一时间免费发送到手机上,这样可以了解当地主要风险情况,有效规避风险。

黄屏表示,如果公民在海外遇到难题,可以拨打有关驻外使领馆的24小时领事保护协助电话或就近到使领馆求助,“我们将在职责范围内为您提供全力帮助,尽最大努力保护我国公民和法人的安全和正当权益。”

据悉,江苏省出境人数在去年突破了80万人次,今年将近百万人次,有力地促进了江苏与世界的友好往来和经贸合作,但发生在他们身上的各类领事保护案件也随之增加。

据了解,由外交部和省外办联合编印的《领事保护工作手册》,将在江苏重点高校、企事业单位以及公安接待大厅和南京禄口机场进行发放,市民可免费领取。

“以理想主义的生活方式”,这是《现代画报》的刊名标语。走在南京昨天的街头,冷风会顺着领口和袖口往衣服里灌,让人冷得直哆嗦,本能上想要寻找温暖。当然,除了爱与美食,你也许还会被这样的消息所温暖:这一天是有借口聚会的“光棍节”;这一天网上有许多东西打对折;这一天之后,可以去买《现代画报》看了。

昨天上午,《现代画报》首次亮相北京、上海、杭州、南京、苏州、无锡等地的街头之后,反响还不错。

现代快报记者 贾磊/文 施向辉/摄



叶兆言点评《现代画报》



一位市民正在购买《现代画报》

出街首日,“还不错”

“这可不是一个上摊的好日子。”报摊的郭阿姨用行家的语气教育着前去做市场调查的记者,在这位卖了20年报纸杂志的“老江湖”看来,《现代画报》选择出摊日期时,“绝对没看黄历”。

她的理由看起来相当充分:天气寒冷,愿意停留在街上逛报摊的人越来越少;报纸上都“双11”电商促销,看杂志的主力军——那些年轻人一有时间都盯着电脑……这位老江湖这次显然看走了眼。昨天上午9点多,就有一位陈先生来到这座位于鼓楼区云南路的报刊亭,点名要买《现代画报》,“我是在现代快报上看到的消息,看了上面的介绍,觉得我挺喜欢。”这位40多岁的自由职业者说,不管是封面上导演的消息,还是杂志从字里行间透露出的“理想主义”的精神,都很对他的口味。

“印刷挺精美的,这些图片和文章,看起来品位也很高。”陈先生翻看着手上还没拆封的杂志,做出了初步的评价。

昨天,在南京街头的各个报刊亭,类似的场景都在上演,让报刊亭老板吃惊的同时,也出乎现代画报制作作者的意料。

出于谨慎,在南京主城区,有390多个报刊亭开始以3元钱的推广价格出售《现代画报》,在北京、上海、杭州、苏州、无锡等地,也有一小批报刊亭、宾馆、学校图书馆拿到了这个刚刚面世的刊物。不过,从第一天的反馈情况来看,现代画报的成绩出乎意料——在南京,有数百册杂志售出;在人们的眼光更加挑剔的上海,也有不少人阅读了现代画报;在网上,不少人找到“@现代画报 ModernEdge”询问杂志的相关情况。

“以理想主义的方式生活,曾是我的梦,即使梦碎无痕,读到这

一句,也在心里狠狠认同了一把。”网友“@离-离”发在微博上的这句话,作为杂志爱好者的代言,硬生生为《现代画报》在“双11”铺天盖地的打折促销信息中杀出了一条路。

他们说,“南京需要它”

“这么漂亮的一份杂志,成本得有多高?”在拿到《现代画报》的时候,作家叶兆言问了这么一句。在他看来,当传统媒体被唱衰时,现代画报横空出世,是“顶风作案”的行为。“这个‘顶风作案’可是褒义的。”叶兆言竖起大拇指,“没有真材实料,哪敢这么干!”

在叶兆言看来,现代画报里的话题足够新颖,印刷也很精美,看起来“很高端”,“高端就是接地气,南京需要一份这样的杂志,希望它好运相随。”叶兆言说。

而在文艺批评家、书评人、南京大学文学院副教授何平看来,现代画报来的“恰是时候”。

“南京这个城市一直没有一份这样的杂志,相比起北京和上海,南京的文化里面,缺失了这样一个东西。”何平说,作为一个城市生活的期刊,关注的不应该是城市的过去,甚至是现在,而应该是告诉人们未来,体现出一种想象中的未来,指引人们生活的方向。“现代画报虽然不能取悦所有人,但足以吸引一些人的目光。”

江苏电视台体育休闲频道的编导周时则有着自己的看法,她说,这是一份整体很明媚的杂志,看起来“蛮舒服”,仔细阅读里面的内容,可以让人慢下来,“平时生活已经很劳累了,我们需要这样一份蛮有品位的杂志,缓解紧张情绪。”

第1天

分享感动

让身边的故事温暖这个初冬

欢迎拨打96060热线告诉我们,那些曾带给你感动的人

去年,现代快报作为央视品牌栏目《感动中国》在江苏的唯一合作媒体,共同承担了“感动中国”江苏地区的人物推选以及全程报道工作,并同步开展“感动中国·2012江苏十大感动人物评选”活动,在全国引起巨大反响。今年,现代快报再度与央视合作,并于昨天正式启动2013江苏地区感动人物的推选活动。一天以来,来自市民、各单位的数量繁多的来电、邮件,让记者们一下忙碌起来。而这些故事,也让我们在这个刚露寒意的初冬,感到了阵阵心暖。

现代快报记者 王颖菲

从昨天早上7点多开始,现代快报96060的热线就响个不停。“我要推荐我邻居的儿女。”家住建邺区长虹路的陈女士一早打来电话,“我的邻居是一位95岁的老太太,4年前在公园摔了一跤,一直躺在床上。老人有10个儿女,5个儿子和5个女儿,这些年来一直在尽心尽力的照顾她。”陈女士说,其中两个女儿,每天专门照顾老人,帮她喂食、擦身、按摩。因此,老人在床上躺了4年,仍然是干干净净,家里也清清爽爽。而其余儿女,有的每天都来看望老人,有的只要有空就来,同时还带上孙子、重孙。“没有一个不孝顺的!”更令陈女士感慨的是,面对邻里的称赞,她的儿女只是笑笑,一致表示,这是他们应该做的。“小区里好多老人,都羡慕这位老太太,她家实在太难得了。”陈女士说,她早就想把这个故事告诉现代快报,昨天看到快报寻找感动人物的报道后,立即下定决心,

拨通热线,“麻烦你们,一定把这种可贵的孝道,好好宣传。”

此外,来自扬州、常州、泰州、无锡等全省各市的人物推荐信息,昨天也源源不断地涌进推选邮箱。其中,有捐出190万元毕生积蓄助学的古稀老人、做了168个残障孩子“爷爷”的残障学校校长、为救落水孩子不幸逝世的最美老师……不少人在邮件正文中,表达了同一个意思,“他们也是我们身边的平常人,但听听他们做的事,却让人瞠目不已,流泪不止。”

不管是个人还是单位,都可以向我们推荐你们心中的感动人物。由江苏各界精英人士、市民代表组成的专家评委会选出20名“感动江苏”候选人,公众可通过短信、网络、信件等方式进行投票。最终评选出的10人,获选“感动中国·2013江苏十大感动人物”。获奖的10人名单将同时被纳入全国的候选名单中,参与央视“感动中国·2013年度人物”的评选。

让我们分享你的感动热线

拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

电邮

您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gandongjiangsu2013@126.com,并留下您的联系方式。

微博

发新浪微博,加标签#感动中国之江苏#,并@现代快报。

